Uzavřený polygonový pořad

Zadání: úkolem je vypočíst uzavřený polygonový pořad ve vlastní soustavě. Počátek je vložen do bodu 1 a směr kladné osy X do první polygonové strany.

	Stanovisko
	Úhel       [g]
	Vzdálenost      [m]

	1
	1 = 314,8099
	s12 = 155,05

	2
	2 = 311,9809
	s23 = 105,48

	3
	3 = 270,6556
	s34 = 108,08

	4
	4 = 302,5487
	s41 = 136,58


Situovaný náčrt: 
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Obecný postup řešení: 
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Úhlové vyrovnání: podle vzorce  = 2R ( (n + 2) kde n je počet vrcholů polygonového pořadu je součet vnějších úhlů čtyřúhelníku roven číslu 1200, čemuž by se měl rovnat i součet měřených úhlů ´. Je-li součet jiný, vypočte se rozdíl   O =  – ´. Tento rozdíl musí být menší než povolená odchylka 

Tato odchylka se rovnoměrně rozdělí na všechny měřené úhly.
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Výpočet směrníků: z volby souřadnicového systému vyplívá, že směrník 12 = 0,0000g. Další směrník se vypočte podle vzorce

Obdobně se vypočtou i zbylé směrníky. Kontrolou je, že poslední směrník 12 se musí rovnat nule. 

Výpočet a vyrovnání souřadnicových rozdílů: souřadnicové rozdíly vypočteme podle vzorců: 

xn–1, n = dn–1, n ( cosn–1, n
yn–1, n = dn–1, n ( sinn–1, n

Jejich součet x a y by měl být roven nule. Je-li roven nějakému jinému číslu, vypočtou se souřadnicové odchylky Ox a Oy:

Ox = –x

Oy = –y
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Polohová odchylka 
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musí být menší než mezní polohová odchylka

Opravy souřadnicových rozdílů se získají podle vzorců
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Opravené souřadnicové rozdíly se vypočtou jako: 
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xni = xni + xni
yni = yni + yni

Kontrolou je, že součet vyrovnaných souřadnicových rozdílů je roven nule. 

Výpočet vyrovnaných souřadnic: vyrovnané souřadnice vypočteme jako:

x1  = 0,00

xn+1 = xn + xn–1,n

y1  = 0,00

yn+1 = yn + yn–1,n

Na konci vypočtené souřadnice bodu 1 se musí (opět) rovnat nule.

Číselné zpracování viz: ruční výpočet podle obecného odvození

zápisník pro výpočet bodů polygonového pořadu č. 4.12 - 1971

výpočetní protokol z programu Groma

Výsledné souřadnice bodů polygonového pořadu: 

	Bod
	Y              [m]
	X            [m]

	1
	0,00
	0,00

	2
	0,00
	155,18

	3
	103,68
	135,46

	4
	132,82
	31,46


V Praze, dne 12.4.1999

Zdeněk Nejedlý
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